

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI AR:

Helyben:		Vidékre:	
Félévre	3 fr — kr	Félévre	5 fr — kr
Negyedévre	1 „ 50 „	Negyedévre	2 „ 50 „

Felirat szerkesztő és lap-tulajdonos:

FRAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és ADMINISZTRÁCIÓ:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint. az udvarban hátul.

Horánszky megtagadja a nemzeti kegyeletet.

— szept. 12.

Horánszky Nándor, a nemzeti párt volt elnöke, a megnagyobodott kormánypart oszlopos tagja és leendő miniszter tegnap Szepsiben beszámolt választóinak. Nem kételkedem, hogy a választók nagy tetszéssel és megnyugvással fogadták politikájuk képviselőjének mondókáját, a mint az ellenkezőt is ugyanígy fogadták volna. Nekem lelkembe nyilatott az a beszéd. — Sajgó fájdalmat érzek ennek a beszédnek hallatára, mely egy mindenkor tisztelt egyéniségnek, egy nagyra tartott elmének megtévelyedését, a nemzeti kegyeletnek és a szónok multjának megtagadását jelenti.

Horánszky hajdan oly szívhez szólóan tudott keseregni, hogy a honvédségnek is fekete-sárga kard bojtot kell hordania; szerinte ezzel romboltak le a honvédség különállását, pedig a specifikus magyar hadsereg a közösknek semmiképen sem tartozéka. — És most azt mondja, hogy a honvé-

deknek ott kellett lenniök Hentzi glorifikációjánál, mert ők, a közös hadsereg tartozékát képezik, melynek egységét nem szabad megbontani.

Csodálom, hogy ez a csalárd sofisma elhagyta igazmondáshoz szokott ajkát és hogy az egyenes uthoz szokott politikus annyira görbe utra lépjen és mondjon olyat a mit maga sem hisz és mit megmosolygnak azok is, kiknek érdekében mondja.

Micsoda állítás Horánszky ki jelentése kiderül abból is, ha meggondoljuk, hogy okoskodása akkor is hamis, ha igaznak vesszük, — hogy a honvédség a közöshadsereg egysége csakugyan felbomlott volna, harc képessége csakugyan szenvedt volna, ha a honvédek nem lettek volna ott, mikor a magyart meggyalázták?

Higyje el a képviselő ur, hogy az osztrák hadsereg csakugyan tudott volna fújni, ha a honvédek távol maradtak volna a Hentzi parádétól, mint Szolnoknál, Isaszegnél, Königgrecznél és Sadvánánál.

De még az sem igaz, hogy az ünnepély tisztán katonai jellegű lett volna. Ott volt az osztrák császár és

magyar király hivatalos képviselője; már pedig a király nemcsak a hadsereget, hanem az egész magyar szent koronát jelenti.

Azután azon a szobron, a mely előtt a magyar honvédek térden állva imádkoztak, az áll, hogy az alatta nyugvók a hazáért haltak. Melyik hazáért? Azért-e melyet vezérük elárult? avagy azért, — melyért az osztrák németek a „Wacht am Rhein“-t, a csehek a „bog cara hranye“-t éneklék. Ausztria csak állam, de haza van ott annyi, hogy senkinek sincs hazája. Magyar földön álló szobron a haza szó csak a magyar hazát jelenti. A szobor hazudik és ezt a hazugságot a magyar honvédség asszisztenciája mellett, glorifikálták és most Horánszky Nándor ezt szentesítette a nagy szabadelvű-párt, a kormányképesség szent nevében.

Lejtőre jutottunk; vezérlő alakjaik megtagadják a nemzeti kegyeletet.

Ezt az igazságot nem lehet semmiféle sofizmával eldisputálni és ha Horánszky más igazságot vall, áligazságnak fogadjuk. Próbálná csak valaki Horánszkytól azt követelni, hogy Bánffy Dezsőnek mu-

Hogyan éljünk őszkor.

Őszkor egészen másként kell ruházkodnunk, táplálkozunk és laknunk, mint az elmúlt tikkasztó nyári hőségben.

Különösen óvatosságot igényel éppen most a célszerű ruházkodás, — mert így az évszakok átmeneti idejében hűthetjük meg magunkat a legkönnyebben. A legtöbb ember ugyanis, bár a levegő hőmérséke különösen reggel és estve már jó hűvös, még mindig ritka szövésű, könnyű és világos ruhában jár egész napon át. A felöltött csupa kényelemszeretetből is otthon hagyja. A könnyű és könnyelmű öltözék azonban csakhamar megboszulja magát. A hűvös esti séta után hazatérve másnap már erős náthával ébred fel az illető. Feje fáj, szédül, rázza a

hideg, köhög és nincs étvágya. Ez azonban még a könnyebb eset, mert akárhányszor veszedelmes tüdőbajba is beleeshetik az az ember, a ki így ősz elején különösen reggel és estve felöltő nélkül jár-kei a szabadban.

A ritka szövésű, könnyű nyári ruhákat legfeljebb csak a déli órákban használhatja veszedelem nélkül így kora őszi napokon az ember. Reggel lenkint és esténkint azonban tömött szövésű, sötétszínű ruhát és felöltött használnak azok, a kik nagyobb séta tára indulnak és az egészségüket minden bajtól meg akarják óvni.

Ami a táplálkozást illeti, ez is lényegesen más őszszel, mint a tikkasztó nyári hőségben. Nyár idején ugyanis keveset eszik az ember, mert a test hőmérsék-szükségletének legnagyobb részét a nap melege fedezi. Ősz

idején azonban, mikor a nap sugarai már gyengülnek, kénytelen az ember oly tápanyagokhoz fordulni, melyek a szervezetet kellő hőmennyiséggel ellátják.

Legcélszerűbben jár el az ember, a ki a következőképp él. Reggelre iszik egy csésze kávé, vagy teát és eszik hozzá két lágy tojást, vagy egy kis sonkát. Reggeli után egy fél, vagy egy egész órát sétál. Ezután hozzá fog munkájához és dolgozik szorgalmasan déli tizenkét óráig. Ezután újból tesz egy sétát. Mert az őszi napsugarak melege így a déli órákban igen kellemesen hat az emberi szervezetre. Ekkor ebédeléshez fog. Az ebéd állhat több fogásból és pedig levesből, húsból, hüvelyes főzelékekből és tésztaemüekből. (A főzelék és tésztaemüek különösen alkalmasak a hőfejlesztésre). A mi az

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár

tassa be hódolatát! Hogy prűszkölne! Pedig Bánffy nem Hentzy és Horánszky sem a magyar önállóságot jelképező honvédség.

Hiába! Őszre fordul az idő! Az imént még viruló zöld levelek megfakultak, megsárgultak és egyre hullanak le a magyar hazafiság terebélyes fájáról, Csak előre! Kövessétek Horánszky példáját és nem sokára ráborul a téli szemfedő az egész magyarságra.

VIDEK

Veszedelemes pisztolypárbaj. Sulyos kimenetelű pisztolypárbaj volt ma délelőtt 11 órakor a cinkotai erdőben. Ormai Jenő tanár és Bukovszky Géza jogász álltak egymással szemben. Háromszori golyóváltás és nemtalálás esetén karddal való verekedés a végkiemerülésig volt a feltétel. A kardpárbaj azonban nem vált szükségessé mert Bukovszky egy jól talált lövéssel ellenfelének jobb tüdejét atlotta. A szerencsétlen tanár életbenmaradásához kevés a remény. A párbaj oka kávéházi összeszólalkozás volt, mely alkalommal Bukovszky arcúlötötte ellenfelét.

Merénylő csendőr. A sopronmegyei Ujfaluban kettős gyilkossági kísérlet történt a minap. Huck odavaló jómodu vendéglőst és feleségét csütörtökről péntekre virradó éjjel orozva megtámadták. Huck aludt az ágyában amikor egy, a koponyájára mert csapás felébresztette. Kiáltására a felesége besietett, de a támadó baltájával őt is elnémitotta. Huck vendéglős, aki erős ember, sulyos sebei daczára is rávetette magát támadójára, aki erre borotvát vett elő a zsebéből és azzal is sulyos sebeket ejtett a koresmároson és nejjén. A nagy zajra összeszalad.

italokat illeti ebben a szezonban már egész kényelmesen élvezhetjük ugy a bort, mint a sört és a konyakot, — de természetesen csak mérsékelt mennyiségben.

Ami a vacsorát illeti, ez is lehet bőséges. Allhat levestől, pecsenyéből, főzelékből és tésztafélékből. Vacsora után azonban ne feküdjünk le rögtön, hanem végezzünk előbb egy kis mozgást. Mert a ki tele gyomorral siet az ágyba, az nemcsak hogy rosszul alszik, kellemetlen álmokkal kínlódik, de másnap rendszerint heves fejfájással ébred fel. Lefekvésre legalkalmasabb a tizenegy óra, mert reggeli hat óráig jól ki-aludhatjuk magunkat. A hétérai pihenő pedig teljesen elegendő arra, hogy másnap jó kedvvel foghassunk napi munkánkhoz.

a szomszédság, de a merénylőt nem foghatták el, mert az éj leple alatt elmenekült. Ugyanebben az időben ment a községen át egy csendőr, amely a baltát, borotvát és egy ott hagyott csendőrsapkát — lefoglalt. A gyanu rögtön a savanyukuti csendőség egy legényére irányult, kit kedvesének lakásán tegnap éjjel meg is találtak. A csendőség előtt — Molnár János — mindent bevallott.

TARSAS ÉLET.

Szemelvények a házaselet szótárából.

Egy uri asszony lánykori szokásához híven naplót vezetett asszonykorában is. Mindent híven beleirt, szépet, jót, kellemetlent egyaránt s a többi közt ama tagadó válaszokat is, melyekkel férje olykor valami kérését visszautasította. Ime ez elutasító válaszok változatai:

A mézeshetekben;

— Kedves angyalom, valóban két ségbe vagyok esve, hogy nem tehetek eleget kívánságodnak, de itt fájdalom, véget ér hatalmam!

Hat hónap mulva:

— Legyen eszed Eliz, ne kívánj olyasmit, amit nem adhatok. Tudod, vannak határok!

Másfél év után:

— Tedd meg azt a szivességet és ne bomolj miadig elérhetetlen dolog után!

Öt év mulva;

— Egyéb bajod nincs? Tisztelem az eszedet!

Tíz év mulva:

— Majd ha fagy!

Törvénykezés

§. Tyuk, vagy halál! Zsarolás büntette miatt került a vádlottak padjára Juhász Ferencz derecskei földműves.

Ami a lakást illeti, erre is legyünk figyelemmel. Szellőztessük jól ki ugy a lakó-, mint a hálószobát. Ez utóbbira különösen figyeljünk, mert ha az ember rosszul szellőzött szobában alszik, ezzel számtalan alkalmat ad testének a megbetegedésre. A szellőzeten szoba ugyanis fejfájást, szédülést rossz étvágyat és még egyéb bajokat is okoz. A hálószoba ablakait éjjelen át ne hagyjuk kitárva, mert az éjszakák így ősz idején hűvösek és az alvó ember, ha esetleg nem takarja be testét kellőképpen, könnyen meghülhet. Ha azonban hálószobánk mellett van olyan lakóhelyiség, melyben senkise alszik, akkor ennek egyik ablakszárnyát és a hálószoba ajtaját bátrán nyitva tart-hatjuk.

Juhásznak meghalt a felesége még ez év márczius havában, és a halála után hátramaradt ingóságokat márczius hó 19-én elárverezték. Az árverés folyamán Hegedüs Sándorné és két társa megvásároltak 12 darab tyukot. Ekkor a férj Juhász kijelentette, miszerint nem engedi meg az asszonyoknak, hogy az elárverezett tyukokat elvigyék, hiába fizették ki az árát. Hegedüsne daczára a fenyegetésnek távozni készült a tyukokkal, a midőn Juhász forgópisztolyt rántott elő a zsebéből s „Innen senki sem megy ki a kapun, itt halál lesz” szavakkal Hegedüsne felé szaladt Szerencsére Juhász fia a pisztolyt tőle elvette és csak így tudták ártalmatlanná tenni. Az asszonyok elmenekültek, de midőn az utcára értek, hallották a lövés zaját. Valószínű, hogy az apa a fia kezéből visszavette a pisztolyt és az asszonyok után lőtt, de egyiket sem találta. A bizonyítási eljárás során ez utóbbi, hogy Juhász az asszonyok után lőtt volna, nem nyert bebizonyítást. A törvényszék Hoffmann bíró elnöklésével Juhászt 14 napi jogházra ítélte.

§. Agyongázolt gyermek. Végzetes szerencsétlenség történt a múlt év szeptember hó 19-én. Hatvani Gábor pacsirta-utczai lakos alig két esztendő kis fiával. A kis gyermek alkonyatkor vígan játszadozott az utca közepén. A poros utczán arra hajtott Szilágyi János városi szeméthordó szekereivel. *A porban játszó kis fiut nem vette észre és szekerevel keresztül haladt a gyermekén. A kis fiu fején a nehéz szekér keresztül ment és azt teljesen össze zúzta.* A kis gyermek másnap a sérülések következtében meghalt. A gyermek haláláért a gondatlan szekereset tették felelőssé és gondatlanságából okozott emberölésért a vádlottak padjára is került. Ez ügyben tegnap tartott végtárgyalást a törvényszék szüneti büntető tanácsa Hoffmann József bíró elnöklete alatt. A tárgyalás során az elhunyt kis fiu apja előadta, hogy gyermekére nem volt a ki felügyeljen. Édes anyja ott-hon betegen feküdt, ő pedig nem volt odahaza. Vádlott ugy adta elő, hogy ő a szerencsétlenség történetkor lassan hajtott a Pacsirta utczán, egyik lova hirtelen toporzékolni kezdett és mikor a földre nézett, a lova hátulsó lábánál a földön az eltaposott gyermeket vette észre. Védelmére a nagy port hozta fel, a mely miatt nem vehette észre a földön játszó fiúcskát. Dr. Kardos Samu védő teljes felmentését kérte védencének, a kit nem terheltett felelősség a bekövetkezett szerencsétlenségért. A törvényszék a védő álláspontjára támaszkodva Szilágyit az ellene emelt vád alól felmentette.

§. Véres verekedés A kir. törvény szék szüneti tanácsa Hoffmann bíró elnöke mellett súlyos testi sérülés miatt 8 havi fozházra ítélte Lós János kecsislegényt. Vádolt ugyanis január 8-án véres verekedést rogzítót a Miklós utcán, mikor is Kelemen Sándort úgy véresre verte, hogy az 2 héttig ágyban fekvő beteg volt.

A Dreyfus-ügy feltámadása.

— Éjjeli táviratok. —

Az ítélet meg van, de a Dreyfus ügynek nincsen vége és nem is lesz addig, míg Dreyfus vissza nem kapja szabadságát és becsületét. Maga az ítélet forrása az ügy folytatásának. Soha olyan különös ítéletet nem hoztak, mely elítél és mégis beismeri a vádlottnak ártatlanságát, mert ki hallotta valaha, hogy hazaárulásra vannak enyhítő körülmények és ki hallotta valaha, hogy *katonai bírók kegyelmi uton kérjék, hogy ne fokozzák le azt az embert, a kitők hazaárulás miatt elítéltek? De még ki hallotta azt is, hogy két katonai bíró abban ne lásson hazaárulást, a miben másik öt lát?*

Mindez csak azt mutatja, hogy a hadbírák óriási pressió alatt állottak és elfogult ítéletet hoztak, hogy a kecske is jóllakjék és a káposzta is megmaradjon. Hiszen jó volna így, ha ettől az ítélettől nem függne egy már éveken át megkínzott ember becsülete és szabadsága.

A revíziómozgalom meg is indult azonnal és nem fog megnyugodni addig, míg a pert újra fel nem veszik, míg Dreyfusnak teljes igazságot nem szolgáltatnak; mert az már mindenki előtt világos, hogy a teljes igazság csak a teljes felmentés és nem a megkegyelmezés lehet.

Az ügyről a tegnapi és mai nap és éj folyamán a következő hírek érkeztek:

Páris, szept. 11.

Marmord ügyvéd egy újságíró előtt kijelentette, hogy híre jár, hogy a haditörvényszék kegyelmi kérvényt írt alá a végből, hogy Dreyfust ne vesdék alá újból a lefokezásnak.

Az „Eclair“ azt állítja, hogy a haditörvényszék többsége azért alkalmazta az enyhítő körülményeket, mert Esterházyt Dreyfust büntetésének tartja.

Páris szept. 10.

Tüntetés nem volt. A város egészen nyugodt. A rue Chabrolban is teljes a nyugalom.

Rennés, szept. 10.

Dreyfusné és Dreyfus Mathieu ma délután meglátogatták a elítéltet. A két testvér utolsó találkozására meghatározó volt, de Dreyfus nagy bátorságot tanúsított. Ő is és családja nyugodtan várja a pör végső befejezését. A város nyugodt. Midegunt arról beszélnek, milyen sors vár Dreyfusra.

Rennés, szept. 11.

Azt hiszik, hogy a Dreyfus ügy a felebbezés bejelentése következtében így fog tovább fejlődni. A pöriratokat sürgősen átküldik Párisba, a hol a revíziós bíróság székel. Párisban illetékes helyen megvizsgálják az ügyet, azután előadót választanak, a kinek átadják az aktákat. Az előadó beható jelentést készít, a jelentést átadja erre a célra választott bizottságnak, amely azután ítéletet mond a fölhozott semmiségi okokról, azután pedig a revíziós bíróság ítélt, mint legfelső fórum. Ha ez a bíróság a haditörvényszék ítéletét feloldja, a vádlottat újra haditörvényszék elé állítják, ellenkező esetben az ítélet jogerőre emelkedik.

Havra, szept. 11.

Egy forradalmi szocialista csoport tüntetett Dreyfus elítélése ellen. — A rendőrség szétverte a tüntetőket és 15 embert letartóztatott.

Páris, szept. 11.

Itt az a hír van elterjedve, még pedig a legpozitívabb formában, hogy Dreyfust október 4-én szabadlábra fogják helyezni.

Párisban teljes csend uralkodik egyébként.

Mathieu Dreyfus azt mondja:

— Okvetlen keresztül fogjuk vinni fivérem rehabilitását. Csak attól félek, hogy az a szegény meggyötört ember már nem fogja megérni e napot.

Mikor Dreyfusné látogatta meg a férjét, ez azt mondta, hogy beszéljen neki más dolgokról, mert a pör ugyanis kimerítette és pihenni akar.

Egész határozottan mondják, hogy Demange és Labori közt tényleg merültek fel nézeteltérések. Attól

féltek, hogy Labori heves lesz s így szinte kényszerítették, hogy ne mondjon beszédet.

Hogy Dreyfus az ítélet kihirdetésekor oly szilárd és nyugodt volt, az nevének köszönhető. A ki az ítélet előtt megmutatta férjének azt az óriási tömeget a táviratoknak, melyek Amerikából Európa minden részéből, sőt Ausztriából is érkeztek hozzá s a melyeknek mindegyike a Dreyfus iránt való rokonszenvet bizonyítja. Ez nagyon fölemelőleg hatott Dreyfusra.

Lemberg, szept. 11.

Berkins itteni dúsgazdag angol vállalkozó, a kinek nagy petroleumforrásai vannak, az összes francia alkalmazottakat elbocsátotta.

Newyork, szept. 11.

Amerikában óriási mozgalom indult meg Franciaország ellen. Az emberek elhatározzák, hogy a kiállításra nem mennek el, kiállítási tárgyakat nem küldenek és hogy a francziákkal minden üzleti összeköttetést is a legszűkebb kötések közé szorítanak. A lapok a legnagyobb felháborodással írják a rennesi ítéletről s azt mondják, hogy ez a század legnagyobb igazságtalansága.

Rennés, szept. 11.

Az itteni polgárság Dreyfushoz intézendő föliratát már is száznál több tekintélyes rennesi polgár írta alá. — Általánosan azt hiszik, hogy az ítélet elleni föllebezést a revíziótanács elé terjesztik és az az ítélet megerősíti. Dreyfust ez esetben a Corsica-szigeten levő Carte erőibe viszik, minthogy azonban a büntetés néhány hónap múlva ugyanis kitelik, valószínű, hogy annak még hátralevő részét elengedik. Dreyfust nem fogják újból lefokezni, minthogy a haditörvényszék maga kérte, hogy ez netörténjék meg. Dreyfusné és Dreyfus Mathieu itt marad mindaddig, míg az elítéltet Rennesből el nem viszik. — Dreyfusnének az a szándéka, hogy férjét afogságba elkíséri.

SZINHAZ.

Hizelgő kritika.

Egy fiatal színész, a ki Hamletben a czimszerepet játszotta, kérdi egy barátját, mondaná meg őszintén, hogy tetszett a játék.

— Nagyszerű volt — felel az. — Egy jelenet annyira sikerült, hogy valósággal Ernesto Rossira emlékeztetett.

— Ugyan ne mondd! . . . és melyik jelenet?

— Mikor Polonius Laertes elválnak. — De hiszen én akkor nem is voltam a színen.

— Rossi se volt!

A színházi bérlok figyelmébe. Komjáthy János színházigazgató a ma reggeli gyorsvonattal érkezik meg Mármaros-Szigetről s délelőtt tíz órától a színházi iradában veszi fel a bérletjelentkezéseket. Ma délelőtt tíz órától egy óráig tart a jelentkezés.

ÚJDONSÁGOK.

* **A polgármester hazaérkezése.** Simonyffy Imre kir. tan. polgármester hat heti távollét után szombaton este a gyorsvonattal érkezik vissza Debreczenbe.

* **Dr. Wolafka Nándor püspök beteg.** Dr. Wolafka Nándor a katolikusok köztiszteletben és szeretetben álló főpapja, mint részvétellel értesülünk, mikor a zarándoklókat vezette ájtatos útjában, hirtelen rosszul lett, nem is ment tovább Nagy Létánál s az ottani plébánián visszamaradt. Vasárnap visszatért Debreczenbe s betegsége dacára is maga pontifikált az Erzsébet királyné halálának évfordulója alkalmából tegnap tartott gyászmisén. Azután negyven fokos láza újra ágyba döntötte. Debreczen város közönsége, amely valláskülönbség nélkül tisztelettel veszi körül a jótékonyágáról ismert főpapot, szívből óhajtja állapotának mielőbbi jóra fordulását.

* **Szahadság után.** Hanke Lajos gyámpénztárnok egy hónapi szabadsága lejárt s tegnap újra átvette a pénztárt Szentgyörgyi József ellenőr, helyettesétől. Az átvételnél bizottsági tagok voltak. Dr. Medgyaszay Dezső, dr. Magoss György és a számvevőség részéről Máthé László. A pénztár teljesen rendben találtatott. A mai nappal pedig Szentgyörgyi József ellenőr kezdte meg egy hónapi szabadságát, a mely idő alatt Bereczky Lajos pénztári tiszt helyettesíti.

* **A debreczeni kertészeti kiállítás bíráló bizottsága.** A szeptember 23-án megnyíló kertészeti kiállítás bíráló bizottságát a következőleg alakították meg: Az érdekeltség részéről a zsüri tagjaiul megválasztottak; Dr. Király Ferenc országgyűlési képviselő, kamarai titkár Balogh Imre nyug. kir. táblai bíró, Budaházy Albert h. postafőnök Unger Gusztáv kir. táblai bíró, Váczy János a gazdasági egyesület elnöke és Kerpely Kálmán a gazdasági tanintézet igazgató tanára. A városi tanács részéről a zsüribe beválasztottak: Komlóssy Arthur főjegyző helyettes polgármester, Bészler Lajos árvászéki elnök és Török Gábor főerdőmester.

* **Zarándoklók visszaérkezése.** A Debreczeuból Mária Pócsra zarándoklók tegnap este érkeztek vissza egyházi lobogók alatt Debreczenbe. A kath. templomból nagy csoportban vonultak a hívők elbük s együtt tértek vissza herangzugás közben a templomba. A zarándoklókat Hamernyik Sándor segédlelkész vezette Debreczenbe. A templomban rövid ájtatosság volt, a mely után a zarándoklók csoportja szétoszlott.

* **Jó tanács.** Fiala asszony. Ha az uram haragszik, rendesen azzal fenyegetődzöm, hogy hazamegyek anyámhoz.

Idősebb asszony. Rossz politika édesem azzal fenyeget, hogy magadhoz hívod az anyádat.

* **Házeltolás Debreczenben.** Az államvasutak igazgatósága kísérlet akar tenni Debreczenben a házeltolással. A pályaudvar kibővítésénél ugyanis a szabályozási vonalba beleesik az átjáró híd mellett levő őrház, melyet el kellene bontani. Az igazgatóság az őrházat, mely meglehetősen nagy épület, nem bontatja le, hanem megkísérli az eltolását. A terv már készen van s a jövő évben ki is viszik. Ha ez az eltolás sikerül, úgy egyéb épületeknél is alkalmazni fogja a vasut.

* **Rablással gyanúsított cigányok.** Vakmerő rablást követtek el e hónap elején Egyeken eddig ismeretlen tettesek. A rablás elkövetésével egy cigány karavánt a Rostás családdal élén gyanúsították. A hirneves bandát a csendőrök beis hozták e hónap 9-én a debreczeni kir. ügyészség fogházába. A megtartott vizsgálat azonban ellenök semmi pozitív bizonyítékot nem tudott felmutatni a miért is a rablás elkövetésével gyanúsított cigányokat tegnap szabadon bocsátották.

* **Esküvő.** Dr. Dezső Antal, volt debreczeni kórházi segédorvos, jelenleg kondorosi orvos ma délelőtt tartja esküvőjét Erdőssy Matild kisasszonnyal özv. Erdőssy Pálné kedves leányával. A polgárkötés délelőtt 9 órakor lesz, mely után az egyházi áldást Dicsőffy József ev. ref. lelkész 10 órakor fogja az ifjú párra adni.

* **Szerencsétlen hely.** Utas (vicinális vasuton a kalauzhoz) Miért füttyül ezen a helyen olyan keservesen a gőzös?

Kalauz. Itt ismerkedett meg egy gépész a feleségével.

* **Elhunyt urinő.** Dr. Megyery István és neje Kornis Sarolta, valamint gyermekeik: Ella, Irma és Sarolta; dr. Megyery Pál és neje Nánássy Mária, valamint gyermekeik: Lilla, Erzsébet, Pál és Katalin mély fájdalommal jelentik jó édes anyjoknak, anyósuknak és nagyanyjoknak özv. vasmegyeryi Megyery Pálné született nagyváthi és magóchi Porkoláb Rózsának élete 58-ik évében, szeptember hó 10-én d. u. 2 ó. hosszas szenvedés után történt

elhunyását. Temetése a Széchenyi-u. 35. számú háztól folyó 12 én d. u. 2 órakor fog a róm. kath. vallás szertartása szerint a debreczeni róm. kath. temetőben az anyafő dnek visszaadni. Áldás és béke legyen porain!

* **Debreczeni ménes mester diadala.** Debreczen város ménes mestere: Markovits Gyula, diadalt aratott a szegedi gazdasági kiállításon. Ő vezette fel Debreczen város lovait s ezzel a vezetéssel annyira meglepte az ország minden részéből elősereglett gazdákat hogy azok körülfojták s egymásután kérték fel rá, hogy az ő lovaikat is vezesse. el. Markovits Gyula szívesen engedett a kérelemnek s a felvezetett lovakkal gyönyörködtető dolgokat produkált. A gazdák hálájuknak elragadtatásuknak és elismerésüknek egy ezüst névjegy tartóval adtak kifejezést, amelyet ünnepélyességgel nyújtottak át Markovits Gyula ménesmesternek.

* **Magyarországi munkások rokkant nyugdíj egylete.** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj egylete ez év október havában fogja megalakítani debreceni fiók intézetet, mely immár a 37-ik fiók intézete lesz e humanus egyesületnek Magyarország területén. Miután városunkban még vajmi kevesen ismerik ez egyesületet, szükségesnek tartjuk tájékoztatás végett felemlíteni, hogy e minden — tekintetben nagyarányu egyesület 8300 taggal és több mint száz ezer forintnyi vagyonnal rendelkezik, s mint már címe is mutatja kizárólag a jótékonyág terén működik. A debreceni fiókinézetet megalakító közgyűlés október 1 én délelőtt 9 órakor lesz a „Debreczen városa” — című vendéglőben.

* **Optimista.** Vendég: Hallja korcsmáros, legyeket már sokszor találtam a maga levešében, — de cserebogarat, — ez még nem történt velem.

Vendéglős: Magunk közt szólva, én jobb szeretem a cserebogarat, — az ember legalább gyorsabban észreveszi, mint a legyet.

* **A magyar protestáns irodalmi társaság debreczeni nagy gyűlése** alkalmából Kiss Aron püspök ur 3. Lestyán Adorján ur 1. Dr. Kérészy Zoltán ur 1. Komlóssy Arthur ur 1, Mayer János ur 1. özv. Mocsy Józsefné urhölgy 1. Bernáth Elemér ur 2 és Kozma László ur 4 vendég ellátására vállalkozott; Lestyán Adorjáné szül.: Okolocsányi Ilka urhölgy 6. Herdliczka Béla ur 2. Kovács Mihály ur. 5. Benyáts Emil ur 4 és Medgyaszay Sándor ur 4 koronát adományoztak. — Morvay Sötér és Kovács János urak pedig: 1—1. fogatot ajánlottak fel; miért is fogadják a bizottság szives köszönetét. — A nagygyűlésre részvételüket f. hó 10-én estig a debreczeni tagokon kívül a következők jelentet-

ték be, u: Kótai Endre lelkész Duna Szt: György, Hatvani Pál lelkész Gyulaj, Szép Ferencz lelkész T-a. Ujhely, ifj: Székely Jozsef ev: ref. hitoktató Budapest. Rác Gyula lelkész N. Hlaász, Gulyás Lajos lelkész Kis-ujszállás, Soltész Farkas lelkész Teótlon, Szabó Aladár lelkész Apagy, Szalóczy Pál lelkész T-a Valk, Czecz András lelkész Zsércz, Baráth Imre lelkész Gáza, Pokol József theolog: tanár Kolozsvár, Kovács István tanító Berezel, Magyarósi István lelkész Zilah, Dókus Gyula — S. A. Ujhely, Dókus László megyei főjegyző S. A. Ujhely Fényes Endre kir. járás bíró Székelyhid, Dr. Szabó Aladár tanár Budapest Krizei Bálint jogtanár M. Sziget. Lányi Lajos tanár M. Tur, Szabó Béla lelkész Igaztalva, Szabó János esperes H. M. Vásárhely, Juhász Mihály főgondnok H. M. Vásárhely, és Somogy Lajos lelkész Békés Sámsonról. A jelentkezők névsora folytatólag közöltetik s felkéretik a város művelt közönsége, hogy azon jelentkezőket kiket magukhoz elszállásolni kívánnak, a városi katonai ügyosztályánál mielőbb megjelölni méltóztassanak. Oláh Károly, az elszállásoló bizottság elnöke.

* **A poigármester tükára ifj. Csóka Sámuel**, a ki husz napi katonai gyakorlata miatt Stryjben volt, tegnap visszaérkezett s átvette hivatalát.

* **Örült nő az utcán.** Tegnap dél után javakorabeli nő csatangolt mezitláb az utcán és feltűnő magaviseletével magára vonta a figyelmet. Sirt, nevetett, majd táncolt. A posztón álló rendőr erre egy kocsi utatette és bevitt a rendőrségre. A sajnálatra méltó nő még most is az egykori szépség nyomát viseli magán. Hogy kicsoda micsoda, azt nem lehetett rögtön megállapítani, mert összefüggéstelen dolgokat mesélt össze vissza. Mikor megérkezett a rendőrségre, tapsolni kezdett.

— Jaj de örülök, hogy itt vagytok!

A mig az orvos megérkezett, egy szobába vitték, a hol a falról leszedte a maltert és enni kezdte. — Figyelmeztették, hogy ezt nem lehet megenni.

— Dehogyan nem. Ez jó! Cukor.

A szerencsétlent beszállítják a közpórházba.

* **Idegen nyelvek tanintézete.** A Sebessi Bassett Vilmos nyelvemester által létesített idegen nyelvek intézete e hó 16 án nyílik meg. Felkéretnek a még beiratkozni szándékozó hölgyek és urak, hogy a beiratkozást mielőbb végezzék, hogy a megnyitáskor a csoportokra való beosztást eszközölni lehessen. A beiratásokat Sebessi távollétében özv. Kovács Béláné felügyelő végzi.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, kartársaknak, jó barátoknak ismerősöknek és általában a nagy közönségnek, kik id. Haranghy György

f. hó 10-én történt végtisztességtelén való megjelenésükkel, vagy más uton is részvétüknek kifejezést adtak s így fájalmunkat enyhíteni igyekeztek fogadják ez uton is hálás köszöneteinket A gyászoló család.

* **Ellenőrzési szemlék.** A m. kir. debreczeni 3. honvédkiegészítő parancsnoksággal egyetértőleg megállapított terv szerint a honvéd ellenőrzési szemle városunkban október 2, 3 és 4. napján a P é t e r f i a utcai honvédlakta jában fog megtartatni. — Az ellenőrzési szemle mindennap reggel nyolcz órakor veszi kezdetét.

* **Debreczeni Ujságra bármely naptól kezdve elfogad előfizetést** lapunk kiadóhivatala (Biedermann palota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötven krajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárusítóknál.

TÁVIRATOR.

Széll Kálmán a királynál.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Széll Kálmán miniszterelnököt ki jelenleg Bécsben tartózkodik, ő felsége a király ma kihallgatáson fogadta; A kihallgatás után Széll Kálmán hosszabban tárgyalt Golukovszky és Kállay miniszterekkel. Holnap este valószínűleg haza érkezik a miniszterelnök.

Dreyfust szabadon bocsájtják.

Páris (A Debreczeni Ujság eredeti távirata) A szerencsétlen Dreyfus kapitány sorsa a remélt időnél sokkal hamarabb jóra fordult. Ugyanis kormány körökből eredő és teljes hitelt érdemlő hírek szerint Dreyfus kapitányt vagy még ezen, vagy pedig a jövő héten véglegesen szabadlábra helyezik. E hír az egész francia fővárosban általános megnyugást keltett.

Öngyilkos bankhivatalnok

Sopron, szeptember 11. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Egy előkelő állam bankhivatalnok, Leonhardt Ferencz, az osztrák-magyarbank soproni fiókintézetének főnöke erőszakos módon vetett véget a napokban életének. Leonhardt pár nap előtt ugyanis öngyilkossági szándékból föl-vágta ütőereit s mire tettét észrevet-

ték, már minden orvosi segítség hiábavaló volt, a szerencsétlen ember ma teljes vérvesztésig következtében k i s z e n v e d e t t. Az öngyilkossá lett banktisztviselő mint kiváló szaktekintély volt ismeretes városszerte és nagy jövedelmei következtében teljesen rendezett anyagi viszonyok között élt. Öngyilkosságának okát nem is tudják bizonyosan, legfeljebb barátai előtt tett célzásaiból lehet arra következtetni, hogy családi bajok kergették a halálba. Leonhardt Ferencz tragédiája részvételt ébresztett családjára iránt.

Mozgalom a párisi világkiállítás ellen.

Esztergom, szept. 11. (A Dabr Ujs. ered. táv.) A párisi világkiállítás ellen ép úgy mint, a külföldön nálunk is mozgalom indult meg. Már eddig is igen sok kiállító vonta vissza bejelentéseit azzal az indokolással, hogy a Franciaországban uralkodó zavaros viszonyok veszélyeztetik a kiállított tárgyakat. Különösen sokan vonták vissza bejelentéseiket azok közül, a kik nagyértékű egyházi vagy családi műkincseiket akarták a párisi kiállításra küldeni. Az esztergomi székes káptalan szintén visszavonta a kiállításra tett bejelentéseit, mert milliókat érő műtárgyait nem teszi ki az elveszés veszélyének. A rendezőség mindenképen igyekezett kapacitálni a káptalant, hogy engedje a remek műtárgyakat, de a káptalan legfeljebb csak a műrekek fényképeit hajlandó a kiállítás számára átengedni.

A helyzet Ausztriában.

Bécs, szept. 11. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata. A katolikus párt tegnap két ülést tartott, a melyekben Dipauli báró kereskedelmi miniszter halálának évfordulójáról azt indítványozta, hogy a párt tegyen koszorút a felejthetetlen halott koporsójára. Az indítványt egyhangulag elfogadták, s délután koszorút tettek a koporsóra fekete-sárga szalaggal és ezzel a fölirással! „Hűséges hódolattal“.

A tanácskozásról a párt a következő kommunikét adta ki: A politikai helyzetre nézve az elnök kezdeményezésére megindult vita folyamán az összes tagok erélyesen hangoztatták a megegyezés szükségességét. A katolikus pártnak ebben az irányban érvényesítenie kell mint befolyását. A tanácskozás további menetére és a határozatokra nézve szigorú titoktartást határoztak el.

Tüntetések a francia konzulátus előtt.

Budapest, szept. 11. (A Debr. Ujs. ered. táv.) Minthogy szombaton is, vasárnap is kisebb szabású tüntetések voltak a budapesti francia főkonzulátus hivatalos helyisége és a főkonzul lakása előtt, a rendőrség intézkedett, hogy a demonstrációk ne ismétlődhessenek. Ugy a délibáb-utczában, a hol a főkonzulátusi hivatal van, mint az Andrassy-uton Rinauld f. konzul lakása előtt állandóan rendőr-őrszemek vannak elhelyezve s azonkívül lovasrendőrök is vannak készenlétben, hogy minden tüntetést rögtön elfojthassanak.

A tisztességtelen verseny ellen.

Bécs, szept. 11. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Az iparosgyűlés tegnapi ülésén egyhangulag olyan határozatot fogadtak el, a melyben örömmel üdvözik a kereskedelmi miniszternek a tisztességtelen verseny ellen irányuló akcióját és azt a kívánságot fejezik ki, hogy az erre vonatkozó törvény megalkotásánál hallgassák meg az iparszövetkezeteket. A kereskedelmi miniszterium képviselőjének záróbeszéde után a gyűlést őfelsége éltetésével berekesztették.

A belgrádi összeesküvők.

Belgrád, szeptember 10. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Főlovasság annak a radikális nagybizottsági ülésnek a jegyzőkönyvét, a melyen Pasics a pártot az adó megtagadására szólította föl. Azután főlovasság Gyurisnak Pasics-hoz intézett levelét, a melyben azt a reményt hangoztatja, hogy Szerbiára szebb jövő fog bekövetkezni, de a mellett izgató, gyűlöletes és megvető kifejezésekkel beszél Milán királyról és a kormányról. Gyurics ebben a levélben kifejti nézetét a politikáról.

Pasics a kinek kihallgatása nagy érdeklődést kelt, halkán, alig hallhatóan beszélt, állítólag azért, mert rosszul van. Konstatálják, hogy Pasics, a mint különben maga is mondja, 1898-ban történt letartóztatása óta gyomorhurutban szenved és orvosi segítséget kért.

Elgázolta a fogaskerekű vasut.

Budapest, szept. 11. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Az elmúlt éjjel a fogaskerekű vasut állomásától vagy 300 lépésnyire, a sínek mellett ráakadtak egy férfi holttestére, mely a felismerhetetlenségig össze volt roncsolva. A szerencsétlent a Svábhegyről lefelé jövő fogaskerekű vasút gázolta el s a szó szoros értelmében lefejezte. Mint a nyomok mutatják a vonat még vagy 120—150 méternyire hurokolta

magával a holttestet. Az áldozat ruhájáról ítélve, 35—40 éves munkásember lehetett. A szakálla nyírt, bajusza pedig vörös. Itta an vagy öngyilkos szándékkal került-e a fogaskerekű vasut vonata alá, azt nem tudták megállapítani. A személyazonosságát se lehetett még eddig kideríteni. A holttestet bevitték a törvényszéki orvosi intézetbe.

Érzékeny cselédleány.

Budapest, szept. 12. (A Debr. Ujs. ered. táv.) Turián Mari tolnai születésű, 18 éves cselédleányt, aki a Bethlen utca 14. szám alatt szolgáltegnap este az asszonya valamiért összeszidta. A leány ezt annyira szívére vette, hogy bánatában marólugot ivott.

A halottrabló orvos kiszabadulása.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Korotnai (Krick Aladár) a halottrabló orvos, a kinek az ügye olyan óriási szenzációt keltett néhány év előtt, kitöltötte a büntetést, melyet rá róttak és tegnap este szabadult ki. Korotnai ma reggel jelentkezett a rendőrségnél és elmondta, hogy egyelőre a vadászkerítőkben vesz lakást. Korotnai csak néhány napig lesz Budapesten, aztán elmegy Amerikába, a kint annál könnyebben megteheti, mert vagyonos ember.

Budapesti tőzsde.

Budapest, szept. 12. (A Debr. Ujs. ered. táv.) Buza okt. 8.34. Buza ápr. 8.70. Tengeri 5.04. Rozs 6.50. Zab 5.13.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Kész buza ma mérsékelttel volt kínálva, de malmok nem tanusítottak jó vételkedvet és így az árak 5—7 és fél krral hanyatlottak 25000 mm. forgalom mellett. A határ időzlet szilárdan indult, de a készáru üzlet lanyhasága folytán az árak lemorzsolódtak. Felmondatot 3000 mm. szeptemberi tengeri. Az előtőzsde tartózkodó irányzattal folyt le, csakis rimamurányi vasmű részvények keresve voltak és 4 frral emelkedtek. A forgalom mérsékelt maradt. — A ma végbement médió prolongáció gyors sima és némileg drágább elintéztést nyert.

VEGYEK.

Salamoni ítélet. Megtörtént egy déloroszországi városkában, hogy a város egyik tisztos polgára egy nadrágot, melyet a szabónál rendelt, nem akart átvenni és kifizetni. Biró elé került a dolog, hol az alperes azzal védekezett, hogy a nadrág szűk és rosszul áll. A szabó természetesen ennek az ellenkezőjét vitatta és arra kérte a birót, hogy próbáltassa föl a vádlóval

a nadrágot, mert akkor azonnal kitűnik, hogy kinek van igazsága. A biró azonban másképp határozott. Ugy lát-szik, tetszett neki a nadrág és maga próbálta föl. Neki jól állt, mire ki-mondta, hogy a nadrág jó és alperest a költségekben és a nadrág árának megfizetésében elmarasztalta.

A világ vége. Pétervárról írják: Azt a téves jóslatot, hogy november 13-án egy üstökös a földdel összeütkö-zik, élelmes orosz könyvkereskedők sok száz példányban elterjesztették a nép között. Az orosz nép tudvalevőleg babonás és könnyen hívő. Novgorod kerület számos falujában a parasztok eladták birtokaikat, abba hagyták a földművelést és teljesen az ivásra ad-ták magukat. A kormány elkönfiskál-tatta a veszedelmes röpirat példányait, de a világ végének híre szájról-szájra tovább terjedt. Egy charkovi gyár-munkásai végkielégítést kértek, hogy hazatérhessenek és a világ vége előtt legalább még egy pár hetet hazájuk-ban tölthessenek. Rendőrségnek kellett beavatko-ni, hogy a megfélemlített munkások el ne széledjenek. Epen így tettek a moszkva vindovi vasut föld-munkásai, a kik közül valami százan megkapták bérüket és hazavándoroltak. Sok faluban a parasztok ingóságait minden áron eladták, a mit lelkiismer-telen spekulánsok kihasználta.

Gyújtogató villám. Hallból, Tirol-ból jelentik, hogy ott tegnapi virradó éjjel, valószínűleg villámütés követ-keztében, üz támadt s több gazdasági épület hamvasztott el. A kár, mint, hogy a termés már be van hordva-jelentékeny.

Monte Carlo legújabb áldozata. Már-szinte feltűnő volt, hogy Monte Carloból egy idő óta semmi öngyilkossági eset híre nem érkezett. De a megszo-kott hír nem sokáig „váratott magára“ ha ugyan várt rá valaki. Ime Genfből jelenű egy távirat, hogy ott Alfano Ferencz nagytehetségű és szép jövőt remélhető 24 éves nápolyi zeneszerző-melbe lötte magát és halálosan meg-sérült. Kétségbeesésének oka az a malheur, hogy Monte Carloban minde-nét eljátszotta.

HAZTARTÁS.

Betegnek való zablisztleves. (Ha-szonót perc alatt elkészíthető.) Egy fél findza hidegvizben harmincz gramm zablisztet simára elhabarunk, egyhar-mad liter forróvizbe eresztjük folytonos keverés közt és lassan főni hagyjuk 20 percig. Azután izlés szerint meg-sózzuk, egy csipet cukrot, tíz gramm Liebig-féle hus peptont és öt gramm friss édes tejszimből készült vajjat te-szünk hozzá, jól fölforraltjuk vele és piritott zsömlyre tálaljuk.

Egyszerű husleves. (1 és fél óra alatt elkészíthető.) Kétszáz gramm

marhacsontot és egy kevés akármilyen húsesedéket öregesen elaprózzunk, egy és háromnegyed liter vízbe főni teszünk, sőt és mindenféle rendes huslevesbe való zöldséget teszünk hozzá és az egésszel együtt egy óráig főni hagyjuk. Azután leszűrjük, tizenkét gramm Liebig-féle huskivonatot teszünk hozzá, fölforraltjuk és tetszés szerint rizst, darát, szagót, makarónt, vagy metéltet főzünk bele.

Mulattató.

A fotografusnál.

Pistike: Jaj, jaj, az a bácsi meg ló az ágyujával.

Anyá: Ne félj, nem talál el soha senkit.

Szupulás.

— Ezek a Lakatosék igazán rendkívül boldogan élnek; nem is képzelné az ember. A férj tudós, az asszony írónő.

— Na ja, mindketten nagyon szórakozottak. Hol a férj gondolja azt, hogy mást ölel, hol az asszony.

Költői.

— Oh, Irma, maga, csak maga lehet az a lámpa, amely életemet bevilágítja.

— Igen am, de a papa azt hiszi, kedves Balog ur, hogy maga nem nekem való petroleum.

Csarnok.

A Botori leányok,

— Társadalmi regény. — 52.

Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)

De a két asszony a vitában annyira ment, hogy szenvedélyesebb bangozást kezdtek remélt jogukat egymással szemben védelmezni. Végeredménye ennek az lett, hogy Ilona indulatosan kiáltotta Tildának:

— Jól van hát, ha úgy akarod, tegyen mindenki a maga belátása szerint. Te eredj jobbra én megyek balra. Majd meglátom, hogy boldogulsz-e egyedül. Vétkeztem önmagam és szerelmem ellen, hogy te előttem megnyitottam a találkozás utját. Ezentúl magam jövök s járj te is magad. Lásd ki győz a másik felett. Mit bánom én mit teszel te, milyen módhoz folya modol, hogy ezélt érij; de azt akarom hogy te se törődj vele, mit teszek én.

— Oh nem úgy lesz — kiáltotta Tilda — én még ma este meg fogom tudni nem ezéltalanul járom-e ezt az utat. Ha a sors könyvébe boldogságom

van megírva, sikert érek el; de ha szenvedést mért rám az ég, mit készen az is, jöjjön és hadd szakadjon bele a szívem.

— Mit akarsz tenni?

— Ném árulhatom el!

— Meggondolatlan lépésre szántad el magad.

— Meggondoltam!

— Amellett, hogy veszélyeztetted a szerelmedet, veszélyeztetted az enyémet is.

— Mi közöm a tiedhez.

— Így beszélsz?

— Így!

— Jó! Hát tégy amit akarsz és ha eredménytelen lesz lépésed, ne okolj engem.

Ilona hirtelen nyult a kőpadon levő csikekendője után, felkapta és anélkül, hogy többet szólott volna, sietve távozott. Ott hagyta Tildát egyedül, míg ő az erdőszlak felé tartott.

Botorinè, aki minden szót hallott nem akarta hogy Ilona tetteinek további megfigyelésében elmaradjoá és utána sietett ő is. Nehezen bírta követni, de megnyugodott, mikor a távolból meglátta, hogy egyenesen az erdőszlak felé tart.

Ilona egyenesen Evelinhez sietett aki ott izzadt a konyha mellett, hogy az ő munkából megtért férjének s vendégségben nálla időző drága tesvéreinek ebédet készítsen. Milyen boldogan sürgött, forgott s igyekezett azon, hogy valamennyinek a kedvében járjon! Nem is sejtette, még csak gondolni se merte, hogy míg ő a szeretetet ápolja szívében testvéreivel szemben, addig azok az ő szerelmét akarják összetörni.

Ilona egyenesen hozzá sietett;

— Itthon van a kedves mama?

— Nincs!

— Hol van?

— Elment, mindjárt ti utánatok.

— Utánunk?

— No azt éppen nem tudom, hogy ti utánatok, de mikor ti elmentetek, hát elment ő is. De hát mit akarsz tőle?

— Semmit, semmit! csak valami eszembe jutott.

Evelin nem kérdezősködött tovább és Ilona még a kiváncsiságával Evelin zaklatta volna is, sem szólott volna többet. S talán mert tartott ettől, az erdőszlak előtt elterülő kertbe ment. Alig tett néhány lépést, észrevette, hogy édes anyja közeleg. Nem várta be, de azonnal megindult és sietett elibe.

— Már várom kedves mama. Sürgős mondani valóm van.

— Utazni akarsz?

— Nem. A világot sem, sőt el-lenkezőleg, nagyon jól érzem itt ti köztetek magam. Imádlak benneteket téged és Evelint. És lásd, mert anynyira szeretem az én édes, egyszerűségében is olyan kedves testvéreimet, aggódom a boldogságáért s nem hallgathatom el, aminek a nyomára jöttem.

— Minek jöttél a nyomára?

— Annak, hogy az Evelin boldogsága koczkán van. Képzeld milyen hallatlan eset. Tilda beleszeretett az Evelin férjébe és ebből a szerelméből már senki se tudja őt kiábrándítani.

Aztán tudod megkísérelt minden utat módot, hogy megnyerje magának a Pály Endre szívét. Édes mamuskám mentsük meg az Evelin boldogságát és találj meg a módját annak, hogy Tilda többé az Evelin férjével szót se válthasson.

— Köszönöm gyermekem, hogy ilyen igazán a szíveden viseled az Evelin boldogságát de bízd rám a dolgot én megfogom azt védelmezni.

(Folyt. köv.)

SEBESY BASSETT VILMOS

idegen nyelvek tanintézete, hölgyek és urak számára.

Debreczen, városi bérház III. lépcső, I. emelet 6. sz.

Gyakorlati tanítása az Angol, Francia, Német és Olasz nyelveknek.

Kitünően szervezett tanári kar.

Allandó felügyelő a hölgyek részére.

Beiratások reggel 8 órától este 8-ig.

Kivánatra Prospectust küldök.

A nappali és esteli tanfolyam e hó 16-án veszi kezdetét.

Értesítés.

Debreczenben Péterfia utca elején a 222. régi sor számú, teljesen újonnan épült, modern berendezésű ház amelyben többrendbeli kényelmes úri lakosztály van — a hozzátartozó nagy telekkel és kerttel együtt 1899 szeptember 14 én d. u. 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtratóndó ön kérés árverésen eladatra kitétetik.

Kikiáltási ár 35,000 frt, a — bánatpénz 3500 frt.

A birtokra 18,000 frt jelzálogkölcson van bekebelezve. — Ez az összeg a vételárba tudandólag vevőnél meghagyatik.

Tulajdonos a vételári részletek fizetésére hajlandó kedvezményeket engedni

Bővebb felvilágosítást készséggel ad

Szabó Antal
ügyvéd.

Férfi- és nő-ingek,

gallér,
kézelő,
nyakkendő,
zsebkendők,
harisnyák,
lábravakó,
papiánok,
matrácok,
ágytakarók és
ágypokróczok

olcsó szabott áron
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI

özégnél, Debreczen.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. Törvényszék nem telekkönyvi hatóság közlirre teszi, hogy özv. Szilágyi Istvánné sz. Széll Erzsébet önkéntes árverési ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a debreczeni kir. bíróságnak) terüetén lévő s a debreczeni 6437. sz. tjkvben A + 1 soroz. 1039 hrsz. alatt felveit ház, udvar és kertre az árverést 35,000 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899. évi Szeptember hó 14 ik napján délután 3 órakor a kir. Törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 3500 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett arfoiyammal számított es az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügymiszteri rendelet 8; §-ában kifejelet övadékképes értékpapirban a kiküldött vezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt árszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, 1899. évi Május hó 28-ik napján.

A debreczeni kir. Törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Rottler Béla

kir. törvényszéki bíró.

Debreczen, 1899. nyomtatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.



Selyem, moire, gyöngy, fény és bőróvek. Arczfátylak Himzett és csipke gallérok. Kötények.

Bartha Kálmán

rövidáru raktára a „Szalag királynéhoz“
Debreczen (Városház épület.)

Az új tanév kezdetével ajánlja dusan felszerelt kézi munka raktárát és ehez tartozó kellékek Congress Canava himző vászon, plüsch és bársony, minden faj himző, kötő, varró, horgoló, czérna, pamut selyem haraszt, Smyrna, Nordisch, Imparial, Erzsébet, Teveször. Normal, és a legújabb Sirius és Gyöngy fonalakat Congress munkához.

Különös figyelemre méltó olcsó

kötött és szövött árukat.

Gyermek, női és férfi harisnyák, lábszárvédők, keztük és alsó ruhákban

Pontos kiszolgálás

Szabott áruk.

szabó kellékek nagy választékban.

MIHALOVITS-féle

H A R M A T - C R É M E

Arczszépítő kenőcs.

- A Harmat-Crème a legjobb arczszépítő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává fehérré teszi az arcz bőrt.
- A Harmat-Crème sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatása.
- A Harmat-Crème rappal is használható, miután nem zsíros s a poudert kitűnően állja.
- A Harmat-Crème nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.
- A Harmat-Crème kíváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőrtakák) elmulasztására, napégette s szélkifujta arcznál, s kéznél.
- A Harmat-Crème teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.
- A Harmat Szappan mely a Crème hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihalovits I. gyógyszerész
nél Debreczenben.



Mindenfaj ruhahabérés, fular, Noire, atlasz, satin, Satin de chine, aplice, Szalag, himzés, csipke, zsinór, applicatio tollis prémruhadiszkek.

Uri ingek, labravakók, gallérok, kézelők, zsebkendők, nyakkendők, Nap és esőernyők, női gallérok, nyakkendők, Echalpók.